

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ правленіи.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трехкратное 15 коп. съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія награды. Отъ Министерства финансовъ. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Мѣстная хроника. Г. Петрозаводскъ. Отчетъ Краснаго Креста. Вѣсти изъ уѣздовъ. О долгахъ жемчуга въ Олонецкой губерніи. Телеграммы. Разныя извѣстія. Частное объявленіе.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Государь Императоръ, согласно представленію Министерства народнаго просвѣщенія, Всевышнейше соизволилъ, 4 минушаго марта, на награжденіе, за труды по народному образованію, *серебряными медалями съ надписью „за усердіе“ на Александровской лентѣ, для ношенія на груди:* учителей: ведлозерскаго сельскаго однокласснаго училища Министерства народнаго просвѣщенія, Олонецкаго уѣзда, Андрея Захарова, большешальскаго сельскаго земскаго, Каргопольскаго уѣзда, Ивана Савичева, Пудожскаго уѣзда: бережнодубровскаго сельскаго земскаго — Петра Охотина и шальскаго сельскаго земскаго — Максима Стратонникова, учительницы шелтозерско-бережнаго сельскаго земскаго начальнаго народнаго училища, Петрозаводскаго уѣзда, Екатерины Шуягской и бывшей учительницы Петрозаводскаго городского приходскаго женскаго училища — Маріи Андроновой.

Государь Императоръ, 4 минушаго марта, Высочайше соизволилъ на награжденіе, за усердную и полезную дѣятельность по учрежденіямъ Министерства народнаго просвѣщенія, *медалями съ надписью „за усердіе“: для ношенія на шеѣ: золотыми: на Анни-*

ской лентѣ, почетнаго смотрителя Петрозаводскаго городского училища, мѣстнаго 2-й гильдіи купца Ивана Тихонова, на Станиславской лентѣ: почетныхъ блюстителей сельскихъ училищъ Министерства народнаго просвѣщенія: бадожскаго, Вытегорскаго уѣзда, вытегорскаго купца Василія Семанова и вознесевскаго, Лодейнопольскаго уѣзда, лодейнопольскаго купца Александра Зинина, серебряными, на Станиславской лентѣ, по-

печителей начальныхъ училищъ: торгующихъ по свидѣтельству 2-й гильдіи, крестьянъ: Олонецкаго уѣзда, Василія Мирохина и Якова Мирохина и Лодейнопольскаго уѣзда, Гавриила Торкачева, для ношенія на груди, серебряною, на Станиславской лентѣ, почетнаго блюстителя устьюмшскаго образцоваго училища Министерства народнаго просвѣщенія, крестьянина Мирона Поздякова.

Отъ Министерства Финансовъ.

На основаніи Высочайше утвержденного, 13-го ноября 1892 года, положенія Комитета Министровъ, **окончательнымъ срокомъ для обмѣна государственныхъ кредитныхъ билетовъ прежнихъ образцовъ 50 р., 25 р., 10 р., 5 р., 3 р. и 1 р. достоинствъ, выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго Указа 13-го февраля 1868 года, а равно и 25 р. билетовъ, выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго Указа 20-го октября 1880 года, назначено**

1-е мая 1894 года.

По истеченіи этого срока кредитные билеты прежнихъ образцовъ не будутъ принимаемы въ казенные платежи и необязательны къ обращенію между частными лицами.

Признаки кредитныхъ билетовъ, обмѣнъ и обращеніе коихъ прекращается 1-го мая 1894 года:

1) Выпущенныхъ по Указу 13-го февраля 1868 года:

50 руб. дост., съ портр.	Императора Петра I-го.
25 " " " "	Царя Алексея Михайловича.
10 руб. дост., съ портр.	Царя Михаила Феодоровича
5 " " " "	Великаго Князя Дмитрія Донскаго.

3 " " — } годъ выпуска помещать по-
1 " " — } срединѣ оборотной стороны би-
летовъ.

2) Выпущенныхъ по Указу 20-го октября 1880 года:

25-рублеваго достоинства—блага цвѣта, безъ всякихъ ур-
рашеній и печати на оборотной сторонѣ.

Движеніе по службѣ.

Предложено
Министромъ внутреннихъ дѣлъ, назна-
ченъ и. д. совѣтника Олонцакаго губер-
нскаго правленія непрежвѣнный членъ Петро-
заводскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣ-
ламъ присутствія титулярный совѣтникъ
Хрипуновъ.

Объявленія.

Витегорскимъ мировымъ съѣздомъ выдано,
21-го февраля сего года, свидѣтельство на
право хоженія въ 1894 году по чужимъ
судебнымъ дѣламъ въ Витегорскихъ миро-
выхъ установленіяхъ отставному статскому
совѣтнику Александру Васильевичу Рать-
кову.

Олонецкое губернское земское собраніе
очередной сессіи сего 1894 г. въ засѣданіи
20 января, между прочимъ, постановило:

*„Общегитіе губернскаго земства для ино-
городныхъ воспитанницъ Петрозаводской Ма-
ринской женской гимназіи съ окончаніемъ
1893—94 учебнаго года упразднить“.*

Довода о таковомъ постановленіи губер-
нскаго земскаго собранія, введшемъ, на ос-
нованіи 86 ст. полож. о зем. учрежд., въ
законную силу, до свидѣній тѣхъ родителей,
дочери коихъ находятся въ настоящее вре-
мя въ означенномъ общежитіи, а равно
тѣхъ, которые предлагали помѣстить сно-
сикъ дочерей, обучающихся въ Петрозавод-
ской Маринской женской гимназіи, въ жен-
ское общежитіе губернскаго земства, Оло-

нецкая губернская земская управа имѣтъ
честь присовокупить, что приема воспитан-
ницъ женской гимназіи въ общежитіе въ
будущемъ 1894—95 учебномъ году не бу-
детъ. (2)

Т о р г и.

Окружное инженерное управленіе Фин-
ляндскаго военнаго округа симъ приглаша-
етъ желающихъ принять на себя производ-
ство выжельдующихъ работъ:

По крѣпости Выборгу.

1) Построить каменный сарай и навѣсъ
при немъ при казармѣ подъ № 30 для хо-
зяйственныхъ надобностей 4-го Финлянд-
скаго стрѣлковаго полка, на сумму 1,775 р.
84 к., а за исключеніемъ 100 р. на наемъ
казеннаго десятника на 1,675 р. 84 к.

По зданіямъ внѣ крѣпостей округа.

По гор. Гельсингфорсу.

2) Устроить тротуаръ и вымостить улицы
около Абоскихъ казармъ на сумму 1,511 р.
92 к., а за исключеніемъ 25 р. на наемъ
казеннаго десятника на 1,486 р. 92 к.

По гор. Тавастгусу.

3) Построить взамѣлъ ветхаго двухъ-
этажнаго офицерскаго флигеля подъ № 89
одноэтажнаго деревяннаго флигеля для по-
мѣщенія въ немъ квартиръ двухъ ротныхъ
командировъ, газячехъ, адъютанта и воен-
наго собранія на сумму 14,093 р. 60 к., а
за исключеніемъ 350 р. на наемъ казеннаго
десятника на 13,543 р. 60 к.

На означенныя работы назначенъ одинъ
рѣшительный торгъ, безъ переторжекъ, въ
Финляндскомъ военно-окружномъ совѣтѣ, въ
г. Гельсингфорсѣ, Сѣверная эскадрона

улица, домъ № 43 на 6—18 апрѣля сего
года, въ 1 часъ пополудни, а на работу въ
Выборгской крѣпости, кромѣ того, однопре-
менный торгъ и при Выборгскомъ крѣпост-
номъ инженерномъ управленіи.

Торгъ будетъ произведенъ какъ изустно,
такъ и черезъ присылку къ означенному
выше времени запечатанныхъ объявленій.

Лица, желающія участвовать въ торгахъ,
должны подать въ военно-окружный совѣтъ
прошеніе или запечатанное объявленіе, съ
представленіемъ залоговъ, если таковые де-
лжны, дозволенные къ приему по казен-
нымъ подрядамъ по 15% на рубль; въ слу-
чай же представленія другихъ обезпеченій,
дозволенныхъ закономъ—по 20% на рубль;
при чемъ кредитная валюта будетъ пере-
числяться въ золотую по существующему
курсу въ день торга. Прошенія, объявленія
и другіе документы, поданные не на рус-
скомъ языкѣ, должны быть съ засвидѣтель-
ствованными переводами и оплочены гербо-
выми марками по 80 к.

Въ случаѣ утвержденія подряда за ли-
цами, не принадлежащими къ числу Фин-
ляндскихъ обывателей, таковыя лица, на
равнѣ съ Финляндскими обывателями, осво-
бождаются отъ оплаты заподіяда установ-
ленными торговыми пошлинами.

Подробности объ условіяхъ торга, конди-
ціи на выполненіе подряда и необходимыя
разъясненія, можно получить въ окружномъ
инженерномъ управленіи въ гор. Гельсинг-
форсѣ, Николаевская улица № 13 въ при-
сутственные дни отъ 10 час. утра до 3-хъ
час. пополудни, гдѣ имѣются подробныя усло-
вія на русскомъ, шведскомъ и финскомъ
языкахъ. (2)

Въ присутствіи Архангельскаго губер-
нскаго правленія 8 апрѣля сего года имѣ-
ть быть произведены торги, съ законен-
ною чрезъ три дня переторжкою, на отдачу
съ подряда производство работъ: 1) на ка-
питальный ремонтъ заборовъ при губерна-
торскомъ домѣ, по смѣтному исчисленію на
сумму 800 р. 88 к.; 2) на переустройство
людскаго ретирара и перестройку каменной
лѣстницы въ томъ же домѣ, по смѣтному
исчисленію на 1,940 р. 60 к. и 3) на при-
способленіе зданія ураздненной Холмогор-
ской тюрьмы подъ арестное и этапное по-
мѣщенія, на что по смѣтѣ исчислено 1,621
р. 74 к. Кромѣ того на означенныя въ 3
пун. работы въ тоже время, т. е. 8 апрѣля,
будутъ произведены торги въ Холмогорскомъ
уѣздномъ полицейскомъ управленіи съ пере-
торжкою чрезъ три дня. Желающіе торго-
ваться относящіеся до сихъ работъ докумен-
ты могутъ рассматривать въ строительномъ

отдѣленіи въ присутственное время и кромѣ того относящихся до холмогорской тюрьмы въ Холмогорскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 25 и 29 апрѣля сего года торги извѣстные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по перестройкѣ деревяннаго шандронаго водоспуска при Дубенскомъ резервуарѣ канала Императора Петра Великаго, во 2 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ смѣтной суммой 4,503 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, смѣты съ раздѣвкой и кондиціи, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X. ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанныя объявленія не позже 2 часовъ пополудни 25 апрѣля 1894 года. Давныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ дней.

(1)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Михаилъ Головкинъ, жител. Александро-Невской части, 1 участка, по Тельжовой улицѣ д. № 5, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій канцелярша правъ Сергѣя Владиміровича Лазарева-Ставищева въ суммѣ 4,857 р. съ процентами, будетъ производиться 14 мая 1894 года, съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ, на недвижимое имѣніе, принадлежащее поручику въ запасѣ Павлу Федотовичу Клокачеву въ двухъ-сѣмь-михъ частяхъ, заключающаеся въ 2-хъ участкахъ земли; состоящихъ С.-Петербургской губерніи, Новолодожскаго уѣзда, Субботинской волости — подъ названіемъ 1-й) „Кавовичи деревня въ количествѣ 1,265 дес. 2,348 кв. саж. и 2-й) „Кальшенницы деревня и пустоши въ количествѣ 967 дес. 2,039 кв. саж. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться право должника въ $\frac{2}{3}$ части, для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено; участокъ подъ № 1 въ 1,085 р. 71 к. и подъ № 2 въ 859 р. 14 к.; на вторыхъ же торгахъ на основаніи 1,182 ст. уст. гр. судопр., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Петръ Семеновъ, жител. въ С.-Петербургѣ, Нарвской части, 1 уч., по 5 ротѣ Измайловскаго полка, д. № 24, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій гофмейстера Высочайшаго двора барона Константина Николаевича Корфа, по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 17 декабря 1891 г. за № 4,313, % по закладной 1—15 марта 1890 г. въ суммѣ 400 р. и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 35 р. тоже отъ 30 мая 1892 г. за № 1,541, % въ суммѣ 800 р. и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 60 р. 3 к. и по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 20 апрѣля 1893 г. за № 1,102, по закладной отъ 1—15 марта 1890 г. въ суммѣ 10,800 р. съ % на 10,000 р. по 6 р. на 100 р. въ годъ съ 16 марта 1893 г. и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 507 р. будетъ производиться 27 апрѣля 1894 г., съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго вдовѣ С.-Петербургскаго 2 гильдіи купца Калеріи Семеновнѣ Феоктистовой, заключающагося въ каменномъ трехъ-этажномъ домѣ со всѣми при немъ строеніями и землею въ количествѣ 443 квадрат. саж., состоящаго въ гор. С.-Петербургѣ, Коломенской части, 2 участка, по Офицерской улицѣ и набережной рѣки Пряжки подъ №№ по табелямъ 1846 г. 135 и 136 и 1874 г.—368 и полицейскими 64 и 32 старыми—64 и 26 новыми въ межахъ домовъ Феоктистовой и Геринга. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 42,200 р. и у выскателя барона Корфа въ суммѣ 10,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 42,000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Шеринпо, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Литейной части, 2 участка, по Лиговской улицѣ, д. № 25, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Андрея Семеновича Морозова въ суммѣ 10,000 р. съ % съ 28 ноября 1892 года по закладной и за судебныя издержки 485 р. 46 к., будетъ производиться 7 сентября 1894 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго потомственному почетному гражданину Гавріилу Егоровичу Ильинскому, заключающагося въ каменномъ трехъ-этажномъ домѣ съ строеніями, каменныхъ торговыхъ баняхъ съ движимымъ въ нихъ имуществомъ, 4-хъ

либзакъ, деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ съ строеніями и въ земляхъ подъ этими домами и постройками въ количествѣ около 961 $\frac{1}{2}$ квадрат. саж., состоящихъ С.-Петербургской губерніи, въ городѣ Новой-Ладогѣ, по Набережной рѣки Волхова и Купеческой улицѣ, противъ паромныхъ пристаней. Имѣніе это заложено выскателю Морозову въ 10,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 49,721 р. 70 к.

Примѣчаніе. При семъ № прилагается особое прибавленіе о сноскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ № 63 Екатеринбургскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ *С. С. Смирновъ*

Секретарь *В. С. Смирновъ*

Редаторъ *Н. С. Смирновъ*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Министерствомъ государственныхъ имуществъ, по словамъ „Сынъ Отечества“, разработана проектъ о реорганизациіи петровско-разумовской академіи въ сельско-хозяйственную академію. Основныя черты этого проекта заключаются въ слѣдующемъ. Академія будетъ подраздѣлена на два параллельныхъ отдѣла: въ одномъ будутъ проходить науки по сельско-хозяйственному вѣдѣнію; другое, имѣющее громадную важность для нашего хозяйства, будетъ посвящено изученію технической стороны дѣла. До сихъ поръ мы не имѣли агрономовъ-техниковъ, и этотъ отдѣлъ восполнить пробѣлъ, который замѣтно ощущался въ нашемъ сельско-хозяйственномъ дѣлѣ. Приемъ въ академію преимущественно будетъ доступенъ для лицъ, получившихъ высшее образованіе, причѣмъ лицамъ, окончившимъ университетъ, время пребыванія въ академіи будетъ сокращено, и года, проведенныя въ этомъ заведеніи, будутъ засчитаны при поступленіи окончившаго курсъ на государственную службу. Затѣмъ преимуществомъ будутъ отдавать дѣтямъ землевладѣльцевъ, которыя будутъ приниматься въ академію по окончаніи сельско-хозяйственныхъ училищъ, принадлежащихъ къ типу среднихъ

учебныхъ заведеній. Въ виду получения министерствомъ государственныхъ имуществъ надлежащихъ отзывовъ отъ Августѣйшаго московскаго генералъ-губернатора и министерствъ юстиціи и внутреннихъ дѣлъ, проектъ этотъ уже внесенъ на разсмотрѣніе государственнаго совѣта.

23-го марта, подъ предсѣдательствомъ товарища министра путей сообщенія ген. лейт. Н. П. Петрова, происходило девятое засѣданіе комиссіи по вопросу о постройкѣ сѣверной ж. д., въ которомъ были выслушаны послѣдній, по счету 25-й, представитель—рыбинскій уѣздный предводитель дворянства г. Михалковъ. Представитель этотъ высказался за соединеніе Рыбинска желѣзнодорожнымъ путемъ съ Вологдою; когда же ему было замѣчено, что сооруженіе пути параллельно существующему является неудобнымъ, то г. Михалковъ заявилъ, что ничего не имѣетъ противъ соединенія Рыбинска со станціей ярославско-вологодской ж. д. Данилово; для Рыбинска, по заявленію г. Михалкова, важно то, чтобы такъ или иначе онъ былъ соединенъ рельсовымъ путемъ съ Вологдою. По выслушаніи г. Михалкова, комиссія завалась обсужденіемъ цифровыхъ данныхъ, добытыхъ подкомиссією д. ст. сов. Максимова. При этомъ выяснилось, что дорога по направленію Вологда-Каргополь-Архангельскъ дастъ 1059530 р. валового сбора; дорога Вологда-Березники-Архангельскъ—1082887 руб., т. е. и та и другая дадутъ 1500 руб. на версту, эксплуатация же обойдется 1700 руб. вер. Слѣдовательно, не только строительный капиталъ не дастъ процентовъ, но не окувится и эксплуатация; дорога же Казань-Котлазъ дастъ валовой сборъ 2500 руб. на верстѣ, т. е. 2½ проц. на строительный капиталъ.

Особая комиссія при Императорской военно-медицинской академіи признала цѣлесообразнымъ примѣнить для руководства при приемѣ въ академію существующее «рописание болѣзней и тѣлесныхъ недостатковъ, по которымъ призываемые къ жребію освобождаются навсегда отъ службы въ постоянныхъ войскахъ, какъ совершенно къ ней неспособные», примѣнительно къ особенностямъ военно-врачебной дѣятельности, въ которыхъ статьи измѣнивъ и исключивъ, а по нѣкоторымъ допустивъ послабленія. Заключение комиссіи, одобренное академическою конференціею и утвержденное военнымъ министромъ, будетъ опубликовано и въ отдѣльныхъ оттискахъ разослано во всѣ гимназіи и мѣстныя врачебныя управленія.

«Сынъ Отец.»

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

„Большой музыкально-литературный вечеръ“, какъ гласила расклеенная по фонарнымъ столбамъ и заборахъ нашего города афиша, была действительно „большимъ“, такъ сказать, недоразумѣніемъ. А вѣдь что только поставлено не было? „Мать преступница“ Мансфельда; „Записки сумасшедшаго“ Н. В. Гоголя; сцена изъ 2-го дѣйствія комедіи А. Н. Островскаго „Лѣсъ“—встрѣча двухъ провинціальныхъ актеровъ Счастливецова и Несчастливцева—и все это при полной обстановкѣ и гримѣ; затѣмъ—большой разнохарактерный дивертисментъ и, въ заключеніе, три главныхъ картины: „Морозъ—красный носъ, Мученики христіанства, Демонъ и Тамара“; первая и послѣдняя картины въ трехъ перебѣгахъ.

Новинкой для нашей публики была „Мать преступница“, только прочитанная А. С. Запольевой, которой въ исполненіи, какъ и прежде, къ сожалѣнію, мѣшали ея искусственныя, фальшивыя ноты въ голосѣ, симпатичномъ самомъ по себѣ. „Записки“ читались у насъ актерами Федоровымъ и Соболевичевымъ, наконецъ—любителемъ Соболевымъ. А. А. Болровъ—безусловно талантливый комикъ, хороший режиссеръ, но онъ не внесъ въ исполненіе этого художественнаго произведенія тѣхъ элементовъ, которые ждала публика. И это понятно—не его амплуа. Не особенно удачно была проведена и сцена изъ 2-го дѣйствія „Лѣса“—встрѣча Арванки (г. Болровъ) и Генпадія (г. Балкашинъ).

Перехода далѣе—къ дивертисменту, не возможно умолчать о нашемъ „бальномъ оркестрѣ“. Много, даже слишкомъ много, мы говорили по этому поводу, но ни личныя заявленія публики, ни печатное слово—не подѣйствовали. И вотъ, финалъ разыгрался въ этотъ злополучный „вечеръ“. Какой злой проіей казалось на афишѣ слово „музыкально-литературный“! Если бы были сняты съ послѣдней весь этотъ дивертисментъ, то, пожалуй, вечеръ бы выигралъ. Мы удивляемся, какъ администрація труппы выпустила своихъ товарищей буквально срамиться передъ публикой. Неужели нельзя было пригласить г. Кулеша аккомпанировать на роялѣ?

Живны картины были бы, пожалуй, хороши, если бы ихъ освѣтили, какъ слѣдуетъ, да хоть спретировали. Гдѣ актеры упустили изъ виду, что картины тогда будутъ эффектны, если ихъ освѣщать по диагоналямъ. Да

и магній кстаи отсутствовали, а съ двумя бенгальскими огнями ничего не подѣлать.

Не поправится Товариществу эта замѣтка. Знаемъ. Но пусть участники прочтутъ эпиграфъ къ „Ревизору“—„На зеркало неча пенять“...

К—въ.

Отчетъ

Олонецкаго Мѣстнаго Управленія
Россійскаго Общества Краснаго
Креста,
за 1893 годъ.

I. Личный составъ Управленія.

Предсѣдатель—Олонецкій Губернаторъ, дѣйствительный статскій совѣтникъ, Двора Его Величества камергеръ, Михаилъ Девисевичъ Демидовъ.

Товарищъ Предсѣдателя—супруга Олонецкаго Губернатора, дѣйствительнаго статскаго совѣтника, Параскева Николаевна Демидова.

Члены Мѣстнаго Управленія
выбора 1892 года:

Красовскій, Митрофанъ Николаевичъ, дѣйствительный статскій совѣтникъ (казначей).

Оссовскій, Николай Ивановичъ, статскій совѣтникъ (кандидатъ казначея).

Савельевъ, Василій Владиміровичъ, Двора Его Величества камеръ-юнкеръ (членъ ревизіонной комиссіи).

Окуньковъ, Сергій Герасимовичъ, статскій совѣтникъ (членъ ревизіонной комиссіи).

Лавровъ, Іоаннъ Дмитріевичъ, протоіерей.

Выбора 1893 года:

Страховскій, Михаилъ Федоровичъ, дѣйствительный статскій совѣтникъ (членъ ревизіонной комиссіи).

II. Членовъ Общества по учрежденію состояло:

Дѣйствительныхъ, внесшихъ по 10 руб. каждый—67.

Соревнователей, съ платежемъ 3 р.—1.

III. Дѣятельность Управленія.

Въ дѣятельности своей, за отчетный годъ, Мѣстное Управленіе преслѣдовало, по примѣру минувшаго года, въ который оно открыто, тѣ цѣли, которыя намѣчены уставомъ Общества. Главнымъ образомъ, дѣятельность Управленія за отчетный годъ состояла въ открытіи въ гор. Петрозаводскѣ Свято-Петровской общины сестеръ милосердія, на что было обращено особенное вни-

маніе еще въ первый годъ (1892 г.) возникновенія сего Управленія. Заважило сею мыслию, Мѣстное Управленіе составило и, на основаніи § 63 устава Общества, проводило въ Главное Управленіе, 23 января 1893 г. за № 67, на утвержденіе уставъ общины, доложивъ при этомъ, что на содержаніе означенной общины губернскимъ земскимъ собраніемъ, вслѣдствіе просьбы Мѣстнаго Управленія, съ 1892 г. ассигновано по 1200 р. въ годъ, каковой суммы будетъ совершенно достаточно на содержаніе 5 сестеръ милосердія. Получивъ изъ Главнаго Управленія, при предложеніи отъ 17 марта 1893 г., утвержденный уставъ общины, Мѣстное Управленіе 16 апрѣля учредило попечительный совѣтъ общины, но при этомъ, принимая во вниманіе, что изъ числа сестеръ милосердія, находящихся въ общинѣ, одна изъ нихъ должна быть старшею—непосредственною, подъ наблюденіемъ попечительницы, начальницею надъ прочими сестрами и испытуемыми общины, на которую, кромѣ сего, возлагаются и другія обязанности, подробно перечисленныя въ § 22 устава общины, и что выборъ таковой сестры можетъ быть сдѣланъ только по окончаніи двухгодичнаго срока, Мѣстное Управленіе, отъ 30 апрѣля за № 113-мъ, обратилось въ Главное Управленіе съ просьбою о командированіи въ учреждаемую Свято-Петровскую общину опытной сестры для исполненія обязанностей старшей сестры, съ указаніемъ всѣхъ условій, на основаніи которыхъ такая командировка можетъ быть допущена. Вслѣдствіе настоящей просьбы Мѣстнаго Управленія, Главнымъ Управленіемъ съ 20 августа командирована для Свято-Петровской общины старшая сестра, съ производствомъ ей жалованья по 25 руб. ежемѣсячно, при готовомъ содержаніи отъ общины. Сестра эта прибыла въ г. Петро-заводскъ 27 того же августа. По прибытіи сей сестры и по выборѣ испытуемыхъ въ сестры, а также по заготовленіи всего необходимаго для испытуемыхъ и для общины, гдѣ должны проживать сестры, открытіе общины состоялось 28 ноября, въ воскресенье, въ присутствіи г. Начальника губерніи, камергера Двора Его Величества, М. Д. Демидова, Попечительницы общины—П. Н. Демидовой, а также всѣхъ членовъ Управленія (№ 93 Губ. Вѣд. за 1893 г.), о чемъ и послана была телеграмма на имя Предсѣдателя Главнаго Управленія Общества.

Предсѣдатель сего общества, отъ 14 декабря за № 4590, увѣдомилъ г. Начальника губерніи, что по докладѣ Августѣйшей Попечительницы Общества о послѣдовавшемъ открытіи общины сестеръ милосердія въ г. Петрозаводскѣ, Государыня Императрица

весьма пріятно было ознакомиться съ такимъ быстрымъ развитіемъ дѣла Краснаго Креста въ Олонцкой губерніи, гдѣ еще недавно совсѣмъ не было учрежденія означеннаго Общества, и что Ея Императорскому Величеству благоугодно было повелѣть Своимъ Именемъ благодарить г. Начальника Олонцкой губерніи за успешныя заботы его о развитіи дорогаго сердцу Государыни дѣла Краснаго Креста во вѣренной ему губерніи (№ 100 Губ. Вѣд. за 1893 г.).

Независимо сего, Мѣстное Управленіе, побуждаемое искреннимъ желаніемъ способствовать въ сборѣ пожертвованій на благотворительныя надобности, обращалось съ просьбами по сему предмету къ извѣстнымъ лицамъ, отъ которыхъ и получило: а) на поддержаніе средствъ Свято-Петровской общины—398 р. и б) въ пользу семействъ моряковъ, погибшихъ на броненосцѣ „Русалка“—125 р. 68 к.

Засимъ, принимая во вниманіе, что въ первый годъ открытія Управленія, въ число действительныхъ членовъ Общества, съ платою по 10 р. поступило 212 человекъ, а въ 1893 г., не смотря на сдѣланныя подтвержденія бывшимъ членамъ,—только 67 человекъ, по той причинѣ, что размѣръ годичнаго взноса великъ, Мѣстное Управленіе, по постановленію 29 декабря, на основаніи § 15 устава Россійскаго Общества Краснаго Креста, Высочайше утвержденнаго 17 апрѣля минувшаго 1893 г., размѣръ годового взноса на званіе действительныхъ членовъ Общества, взамѣнъ 10 руб., съ 1 января 1894 г., опредѣлило въ пять руб. (№ 3 Губ. Вѣд. за 1894 г.).

IV. О матеріальномъ имуществѣ.

Въ вѣдѣніи Мѣстнаго Управленія, по случаю недавняго возникновенія онаго (4 января 1892 г.) и недостаточности средствъ, матеріальнаго имуществва не имѣется.

V. Движеніе суммъ Мѣстнаго Управленія за 1893 годъ.

Расходныя суммы.

	Поступило:	руб. к.
Членскихъ взносов -	-	673 —
Процентовъ съ капиталовъ военнаго времени и увѣчныхъ взносовъ, за удержаніемъ 5 проц. налога -	-	111 64
Итого действительн. поступлений -	-	784 64
Оборотныхъ поступлений (записаны на приходъ по нарицательной суммѣ купленныя процентныя бумаги и взамѣнъ вышедшихъ въ тиражъ наличныя девьги) -	-	1000 —
Всего -	-	1784 64

Израсходовано:

Канцелярскіе расходы (перелетъ книгъ) -	-	1 90
Почтовые расходы -	-	9 51
За журналъ „Вѣстникъ Краснаго Креста“ 1893 и 1894 гг. -	-	6 50
Покупка проц. бумагъ -	-	826 50
Уплачено при покупкѣ сихъ бумагъ за текуціе по куповамъ проценты -	-	14 48
Банковыя при покупкѣ процентныхъ бумагъ расходы комиссіонерскіе, куртажи, гербовыя марки и за обмѣнъ -	-	7 72
Отчислено, по § 87 устава, 10 проц. съ суммы дѣйств. поступлений (784 р. 64 к.) для отсылки въ Главное Управленіе -	-	78 47
Выписаны въ расходъ процентныя бумаги, вышедшія въ тиражъ -	-	200 —
Итого -	-	1145 8

Изъ остатка расходныхъ суммъ (1784 р. 64 к.—1145 р. 8 к.) 639 р. 56 к., согласно § 87 устава отчислено:

а) Двѣ трети въ запасный капиталъ, на надобности военнаго времени -	-	426 37
б) Одна треть въ капиталъ на помощь увѣчнымъ воинамъ -	-	213 19
		639 56
Всего -	-	1764 64

Запасный капиталъ по надобности военнаго времени:

Къ 1 января 1893 г. состояло -	1302 13
Въ 1893 г. поступило со счета расходныхъ суммъ двѣ трети остатка -	426 37
Итого -	1728 50

Къ 1 января 1894 г. состоитъ - 1728 50

Капиталь для оказанія помощи увѣчнымъ воинамъ:

Къ 1 января 1893 г. состояло -	651 6
Въ 1893 г. поступило со счета расходныхъ суммъ одна треть остатка -	213 19
Итого -	844 25

Къ 1 января 1894 г. остается - 864 25

Переходяція суммы:

Къ 1 января 1893 г. оставалось -	227 72
Въ 1893 г. поступило -	78 47
Итого -	306 19

Въ 1893 г. отослано въ Главное Управленіе - 227 72

Къ 1 января 1894 г. осталось - 78 47

Итого - 306 19

Спеціальная сумма:

а) На помощь семействъ моряковъ, пострадавшихъ на броненосцѣ „Русалка“:

Въ 1893 г. поступило - 125 68

Вслѣдствіе циркуляра Главнаго Управленія, отъ 1 декабря за № 11, препровождено въ оное, съ употребленіемъ на пересылку -

Въ остаткѣ къ 1894 г. - 96 60

и б) Капиталъ Свято-Петровской общины сестеръ милосердія:

Въ 1893 г. поступило:

Изъ Олонцкой губернской земской управы, ассигнованные на 1892 и 1893 гг. - 2400 —

Пожертвованій - 398 —

Процентомъ на капиталъ - 7 12

2805 12

Сверхъ того, записаны на приходъ оборотнымъ поступленіемъ купленными процентными бумагами по нарицательной цѣнѣ - 300 —

Всего - 3105 12

Израсходовано:

Выдано завѣдывающему хозяйственной частью общины - 1000*) —

Покупка проц. бумагъ - 311 25

Уплатено при покупкѣ за текущія по купонамъ проценты - 61 —

Банковые расходы при покупкѣ проц. бумагъ - 2 91

Учебныя пособия - 4 —

Отослано въ комитетъ общины св. Георгія, слѣдующія въ жалованье командированной въ Свято-Петровскую общину сестеръ милосердія Ермолаевой, за время съ 20 августа 1893 г. по 1 января 1894 г., изъ оклада 300 р. 108 33

Итого - 1427 10

Къ 1 января 1894 г. состоитъ - 1678 2

Наличность суммъ:

Всѣхъ суммъ въ кассѣ Олонцкаго Мѣстнаго Управленія по 1 января 1894 г. состоитъ - 4378 32

Въ томъ числѣ:

Процентными бумагами по нарицательной цѣнѣ, въ храненіи въ сберегательной кассѣ госуд. банка при Петрозаводскомъ губ. казначействѣ - 2550 —

По книжкѣ сберег. кассы гос. банка при Петрозаводскомъ губ. казначействѣ, изъ 4 проц. - 722 3

Наличными въ кассѣ Управленія - 1106 29

4378 32

*) Изъ числа сихъ денегъ общиною израсходовано въ 1893 г. 916 руб. 84 коп.; такимъ образомъ, суммъ, принадлежащихъ общинѣ къ 1894 г. остается по 1678 р. 2 к., а 1761 р. 18 к.

ВѢСТИ ИЗЪ УѢЗДОВЪ.

Пудожь, 23 марта.—Съ 15 марта наступила теплая погода, вслѣдствіе чего дороги по Пудожскому уѣзду сильно испортились. Сегодняшняя почта изъ г. Вытегры ошоздала своимъ прибытіемъ на 8 часовъ.

Вытегра, 24-ю марта.—Зимній путь по почтовымъ трактамъ, особенно на болѣе открытыхъ мѣстахъ, совершенно испортился и ѣзда на саняхъ сдѣлалась затруднительной, вслѣдствіе чего послѣднія почты пришли въ г. Вытегру позже обыкновеннаго: Архангельская—на 16 час. и Петербургская—на 14 час.

Лодейное-Поле, 27-ю марта.—Погода продолжаетъ стоять теплой, съ небольшими утренними заморозками; снѣгъ быстро таетъ, но все-таки его еще много, и въ особенности въ низменныхъ мѣстностяхъ. Дороги сильно попортились, а потому послѣднія почты своимъ приходомъ въ Лодейное-Поле запаздали: Архангельская—на 37 час., С.-Петербургская—на 10 час. и Петрозаводская—на 11 час. Переправа чрезъ рѣку Свирь, при дер. Каюмѣ, безопасна.

Нѣсколько словъ о ловлѣ жемчуга въ Олонцкой губерніи.

На днѣ нѣкоторыхъ рѣчекъ нашей Олонцкой губерніи встрѣчаются раковины, въ скорлупѣ которыхъ находятся зерна жемчуга. Къ числу такихъ рѣчекъ, между прочимъ, относится р. Немени и ея притокъ Пажъ, впадающая въ Онежское озеро, рѣка Пяльма и р. Туба, тоже несущія свои воды въ широкое Онего. Конечно, далеко ни на всемъ своемъ протяженіи дно рѣчекъ усеяно раковинами. Онѣ встрѣчаются лишь въ нѣкоторыхъ мѣстѣ. Такъ напр., въ р. Немени раковины попадаются въ разстояніи лишь 7 вер. отъ устья рѣки, а въ р. Пяльмѣ—за 15 вер. отъ впаденія въ Онего. Отискиваніемъ и ловлей раковинъ занимаются крестьяне селеній, расположенныхъ при берегахъ указанныхъ рѣчекъ: въ Немени и Пажѣ—жители с. Челмужь (Повѣн. уѣзда), въ Пяльмѣ—крестьяне деревни того же имени Пяльма (Повѣн. уѣзда), въ Тубѣ—тубозеры (Пудож. уѣзда). Самымъ удобнымъ временемъ для ловли раковинъ считается июль мѣсяцъ и по преимуществу тѣ дни, когда заканчивается созрѣваніе ржи, т. е. вторая половина июля. Вода въ это время сравнительно теплая, сами рѣки мельчаютъ и, наконецъ, въ ясныя июльскія дни вода болѣе

прозрачна. Вслѣдствіе этихъ условий, во всей вѣроятности, искатели жемчуга и занимаются ловлей раковинъ главнымъ образомъ въ июль. Глубина, на которой попадаются раковины, различна. Иногда попадаются и на полу-аршинной глубинѣ, въ болшинствѣ же случается—въ мѣстахъ болѣе глубокихъ. Никакихъ приспособленій и особыхъ снастей для высматриванія и добычанія со дна раковинъ ни у кого изъ мѣстныхъ жителей-лодочниковъ не имѣется. Высматриваютъ простыми, невооруженнымъ глазомъ; извлекаютъ изъ воды самымъ первобытнымъ способомъ: на мелкой водѣ ружью, на болѣе глубокой—ковшомъ. Отсутствіе приспособленій для ловли жемчуга ведетъ во-первыхъ къ тому, что раковины мѣстными жителями добываются лишь на глубинѣ, не превышающей роста человека, а во-вторыхъ, само собою понятно, отражается на количествѣ ловли. Гдѣ могли бы, имѣя подъ рукой всѣ необходимыя снасти, приобрести жемчуга на 1000 р., приобретаютъ безъ нихъ на три или четыре сота, затрачивая при томъ на отысканіе и ловлю болѣе времени, болѣе труда. Яснымъ доказательствомъ сказаннаго можетъ служить слѣдующій фактъ. Дѣтомъ 1892 г. въ сел. Челмужу прибыло нѣсколько человекъ финляндцевъ, занимающихся съ давнихъ поръ отискиваніемъ жемчуга. Партия жемчужоискателей была вооружена подзорными трубами и всѣми необходимыми снастями. Отправившись вверхъ по р. Немени, финляндцы пробывали здѣсь около трехъ недѣль и, возвратившись затѣмъ обратно въ Челмужу, заявили, что въ Немени жемчугу нѣтъ и они ничего не нашли. Въ соседнихъ же селеніяхъ, какъ передаютъ, они говорили, что добыли жемчугу въ Немени тасача на двѣ или на три. Довустимъ даже, что послѣдняя цифра нѣсколько и преувеличена, а очень можетъ быть, что и нѣтъ, то, во всякомъ случаѣ, нельзя вѣрить, что жемчугу нѣтъ, когда жемчугъ отискивается всѣми, и весьма сомнительно, что ничего не нашли, блуждая по берегамъ маленькой рѣчки три недѣли. Ясно, что очевидныя несообразности были высказаны въ Челмужахъ финляндцами въ виду личныхъ выгодъ, личной безопасности. Избѣжать же могущихъ произойти неприятныхъ столкновеній, отчего не похвастаться хорошей добычей? отчего не сказать приблизительно правды?

Не имѣя нужныхъ въ данномъ случаѣ приспособленій, мѣстные жители добываютъ жемчуга сравнительно на незначительную сумму. Такъ, въ послѣднее лѣто жители сел. Челмужь продано жемчугу не болѣе какъ на 500 р., въ прежніе же годы выручали отъ продажи еще менѣе. Конечно, эта

общая сумма значительно уменьшается отъ мѣстныхъ, само собою понятнѣ, низкихъ цѣнъ. Скупаютъ у крестьянъ с. Челмужь и дер. Пялмы жемчугъ Челмужскій торговецъ Бячковъ и доверенный Даниловскаго (Повѣнецкаго уѣзда) торгова Ковѣйкина. Эта покупатели азатятъ за зерно жемчуга, смотря по величинѣ и чистотѣ зерна, — отъ 20 коп. до 5 р. Осылая затѣмъ закупленный жемчугъ въ петербургскіе магазины, Б. и К. получаютъ, конечно, хорошия барыши.

— Сколько прибыли получаете вы отъ перепродажи жемчуга, — заинтересовался спросить я одного изъ скупищиковъ.

— Всяко бывае, отвѣтилъ онъ, иногда рубль на рубль выручить, случается и меньше и то хорошо. Я разъ, знаете, случилось: купилъ за полтора, а продалъ за пятьсотъ; да болѣе, кажется, не будетъ такого случая, — народъ, видите ли, смысленный сталъ.

Что народъ смысленный сталъ, это дѣйствительно правда. Въ первые годы съ того времени, какъ сталъ въ нашихъ рѣкахъ находиться жемчугъ, продавцы слишкомъ мало, чтобы не сказать болѣе, — смыслили въ оцѣнкѣ своего товара. Немного понимали въ этомъ и сами покупатели. Обращалось болѣе вниманіе на величину, а не на качество. Съ годами продавцы и покупатели стали омытѣе. Теперь продавецъ за жемчужину, которую года три—четыре назадъ продавалъ за 20 к., проситъ рубль. Въ сел. Челмужахъ къ тому же способствуетъ повышенію цѣнъ и нѣкоторая конкуренція между Б—нымъ и К—нымъ. Года два или три тому назадъ сакупалъ жемчугъ одинъ Б—овъ и цѣны на жемчугъ были ниже. Произаялъ про выгоды торговли жемчугомъ К—инъ, живущій въ Даниловѣ; и вотъ, по два лѣта держитъ въ Челмужахъ своего покупателя. Благодаря этому, цѣны на жемчугъ сряду поднялись. Но и теперь, при конкуренціи, продавцы получаютъ немного, развѣ болѣе половины дѣйствительной стоимости жемчуга. По увѣренію Челмужанъ, Б. даетъ болѣе высокія цѣны за жемчугъ и ему, конечно, несутъ этого товара болѣе.

Служа нѣкоторымъ подспорьемъ для крестьянъ, ловля жемчуга пока еще не имѣетъ вида опредѣленнаго промысла. Крестьяне занимаются ловлей раковинъ между дѣломъ, въ часы досуга; такъ, ловятъ во время отдыха отъ полевыхъ работъ, или, возвращаясь съ сѣнокоса, остаются на мѣстѣ ловли на часъ — на два, или, наконецъ, ходятъ ловить въ воскресные и праздничные дни. Въ будни же — съ исключительной цѣлю отыскивать раковины — отправляются весьма рѣдко. Ловлей раковинъ занимаются не

только взрослые, но и дѣти-подростки (годъ 10) уже приучиваются отыскивать и ловить раковины.

Ловля раковинъ, какъ и всякая ловля, не рѣдко бываетъ безуспѣшна. Тогда какъ въ одинъ разъ въ какой-либо часъ времени иному повезетъ найти нѣсколько штукъ чистыхъ, цѣнныхъ зеренъ жемчуга (бываетъ случай, что вылавливаютъ на 10 и даже на 18 р. въ разъ); въ другой разъ приходится возвратиться, послѣ нѣсколькихъ часовъ броженія въ водѣ, — ни съ чѣмъ, такъ какъ или совсѣмъ не попадетъ раковинъ, а то и попадутъ раковины да безъ зеренъ жемчуга, иногда же попадутъ и зерно, но не имѣющія никакой цѣны.

Отыскиваніе жемчуга въ р. Пялмѣ началось рѣдче, чѣмъ въ р. Немени и Пажѣ; въ послѣднихъ же всего года, четыре или пять. Говорятъ, что въ прежнее время — лѣтъ 40—50 назадъ — Челмужане также занимались отыскиваніемъ жемчуга въ рѣкѣ Немени и Пажѣ, но потомъ почему-то забросили. Справедливо ли это — не знаю.

II.

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства,
получаемыя редакціей Гув. Вѣд.

25-ю марта.

С.-Петербургъ. Директоромъ департамента земледѣлія назначается профессоръ Костычевъ, а въ предсѣдатели кустарнаго комитета приглашается Петербургскій предводитель дворянства — графъ Вобринскій.

— Полученіе наложенныхъ платежей на казенныхъ желѣзныхъ дорогахъ предполагается установить по образцу частныхъ желѣзныхъ дорогъ.

Одесса. На послѣднемъ засѣданіи русско-сербскаго съѣзда, представители заинтересованныхъ дорогъ уменьшили тарифы до одной сотой коп. съ пудо-версты на нѣкоторые грузы, идущіе изъ Россіи въ Сербію. Сербы согласились, если ихъ правительство разрѣшитъ, понизитъ свой тарифъ на 33 процента, безъ распространенія такого пониженія на такіе грузы, какъ зерно и нефть. Черноморско-Дунайское пароходство значительно уменьшило свои фрахты. Тарифы для ввозимыхъ въ Россію изъ Сербіи товаровъ представители русскихъ дорогъ согласились понизить, если сербы понизятъ свои таксы. Для условій перевозки груза приняты основанія, выработанныя Бернскою

конференціей. Завѣдывать русско-сербскими сообщениями поручено управленію Юго-Западныхъ дорогъ. Съѣздъ закрытъ.

29-ю марта.

С.-Петербургъ. Опубликованы правила объ участіи экспонентовъ на всероссійской выставкѣ 1896 года въ Нижнемъ-Новгородѣ.

— Министерство Народнаго Просвѣщенія внесло въ государственный совѣтъ проектъ открытія низшихъ ремесленныхъ школъ въ селахъ, небольшихъ городахъ и посадахъ.

30-ю марта.

С.-Петербургъ. Государственный совѣтъ вскорѣ разсмотритъ представленіе министерства финансовъ о постепенномъ уменьшеніи преміи за вывозимый за границу спиртъ, объ измѣненіяхъ правилъ вывоза за границу спирта и издѣлій изъ него и о мѣрахъ къ поощренію вывоза за границу.

Флоренція. Итальянская Королевская Чета посѣтила Англійскую Королеву.

Вѣна. При обсужденіи статьи о секретныхъ фондахъ, Грегеръ произнесъ сильную рѣчь противъ министерства и польскаго клуба и заявилъ, что поляки засѣдаютъ въ рейхстагѣ лишь для того, чтобы пользоваться жирными кусками. Поступая такъ, они дѣйствуютъ по принципу: не честно, но за то выгодно.

— При обсужденіи въ рейхстагѣ бюджета о придворномъ штатѣ, младшехи Вренсповскій и Вашатеръ требовали, чтобы Императоръ вѣнчался Богемскою короною и ежегодно нѣкоторое время пребывалъ въ Прагѣ. Пока этого не будетъ, они будутъ отвергать статью о придворномъ штатѣ. Члены нѣмецко-либеральной партіи, обращаясь къ чехамъ, стали кричать: „вонъ!“ Чехи возразили: „мы, пожалуй, уйдемъ, но послѣ насъ придутъ люди, которые заговорятъ о республикѣ“.

С. Петербургъ. Сегодня торжественно открыто министерство земледѣлія, въ присутствіи высшихъ чиновъ администраціи. Министръ Ерчоловъ объяснилъ задачи министерства и предположенія къ экономическому поднятію сельской промышленности.

— Назначены директоромъ департамента государственныхъ земельныхъ имуществъ — Тихѣевъ и вице-директоромъ — Ремидовскій.

— Министерство финансовъ проектируетъ предоставить льготы для ввоза въ Приморскую область русскаго спирта.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

*** **Православіе въ Японіи.** Въ прошломъ году всѣхъ православныхъ церковныхъ общинъ въ Японіи считалось 219; при нихъ находилось 28 священнослужителей и 161 проповѣдникъ. Всѣхъ христіанъ православнаго исповѣданія въ Японіи насчитывалось 20,915, крещено было 1,135, браковъ состоялось 32, умерло 268 человѣкъ, что касается средствъ на содержание японскаго православнаго духовенства, то въ отчетномъ году пожертвовано на содержание священнослужителей и проповѣдниковъ болѣе 2.353 еновъ (евъ = 1 1/2 руб. мет., или 2 руб. кред.). Въ тоже время на церковныя зданія и другія церковныя нужды пожертвовано болѣе 9,010 еновъ. Издаванныя недавно англійскимъ миссіонеромъ Лумисомъ таблицы дополнить вышеприведенныя свѣдѣнія цифрами, касающимися собственно православной миссіи въ Японіи. Въ 1892 году въ Японіи насчитывалось православныхъ миссіонеровъ 4, миссіонерскихъ становъ—3, школъ пансіоновъ для дѣвочекъ—1, учащихся въ нихъ—127, школъ для приходящихъ дѣтей—2, богословскихъ школъ—2, и т. д.

*** **Императоръ Вильгельмъ въ бременскомъ кабацкѣ.** Императоръ Вильгельмъ любитъ неожиданности. Отправляясь недавно изъ Киля обратно въ Берлинъ, императоръ рѣшилъ неожиданно захватить въ Бременѣ и приказалъ телеграфировать сенатору, Дг. Паули, чтобы онъ встрѣтилъ его на вокзалѣ съ коляской. Сообщить кому либо въ городѣ о прибытіи монарха не было времени. Дг. Паули приказалъ заложить коляску и, захвативъ по пути командира расположеннаго въ Бременѣ полка, полковника Гарнье, покотилъ на вокзалъ. Это было замѣчено прохожими и народъ сталъ собираться на вокзалѣ и близъ него, чтобы посмотреть, что будетъ. Когда сообщили, что ожидается императоръ—никто не хотѣлъ вѣрять. Въ три часа подошелъ поѣздъ и императоръ съ принцемъ Генрихомъ вышли изъ вагона, прошли черезъ королевскія комнаты и сѣли въ коляску. Публика встрѣтила ихъ кланьями. Императоръ посадилъ рядомъ съ собой сенатора, Дг. Паули, а противъ себя на скамейку—принца Генриха и приказалъ вкучу ѣхать прямо въ кабацкѣ въ ратушѣ (Rathskeller). Публика съ

удивленіемъ и сомнѣніемъ смотрѣла на проѣзжавшихъ моряковъ, такъ какъ никто не могъ знать о неожиданномъ прибытіи монарха; узнавали монарха только не многие и, свисая шлами, кричали „ура!“ За коляской императора и его свиты мчалась толпа, желавшая взглянуть на него еще разъ; всѣ бѣжали, толкая и сбивая съ ногъ встрѣчныхъ, что очень забавляло императора, громко смѣявшагося и указывающаго сенатору Паули на особенно забавныя инциденты. Крики толпы привлекали вниманіе другихъ прохожихъ, и когда коляска нязъ улицы Зеде повернула за такъ называемый „Liebfrauen Kirchof“, то оказалось, что вся площадь вплоть до ратуши занята народомъ, встрѣтившимъ неожиданнаго гостя восторженными привѣтствіями. Императоръ со свитой прошелъ прямо въ сенаторскую комнату ресторана, гдѣ его встрѣтили бургомистры Дг. Люрмонъ и Дг. Гренингъ и сенаторы Гренингъ, Шульцъ и др. Императоръ и принцъ Генрихъ пожали всѣмъ руки и выразили радость, что имъ хоть на нѣсколько часовъ удалось побывать въ Бременѣ. Кабацкѣ или ресторанъ бременской ратуши извѣстенъ во всей Германіи не только своимъ оригинальнымъ устройствомъ въ древне-германскомъ стилѣ, но также своимъ погребомъ и своею кухней. Такъ какъ прибытіе императора было совершенно неожиданнымъ, то, конечно, ничего нельзя было приготовить заранее и гостепримство сената должно ограничиться холодною закуской. Императоръ былъ въ отличномъ настроеніи, кушалъ съ аппетитомъ все, что подавали, много шутилъ и расхваливалъ поданныя вина. Ресторанъ оставался открытымъ и скоро наполнился избранною публикой Бремена. Дамы явились съ букетами и чрезъ адъютантовъ просили передать ихъ императору, который вскорѣ оказался окруженъ цвѣтами. Онъ былъ веселъ, повторялъ, что очень доволенъ своею поездкой и своимъ пребываніемъ въ Бременѣ. Въ пять часовъ императоръ выѣхалъ снова на вокзалъ и очень сердечно распростился здѣсь со всѣми бременскими сенаторами, пригласивъ ихъ попробовать въ Берлинѣ вина его погребовъ.

*** **Милліонеръ-рабочій.** Въ Лондонѣ умеръ недавно одинъ изъ богатѣйшихъ владѣльцевъ угольныхъ копей, милліонеръ баронъ сэръ Джорджъ Эллиотъ. Родился онъ въ 1815 г. отъ очень бѣдныхъ родителей и

уже восьми лѣтъ долженъ былъ начать зарабатывать себѣ кусокъ хлѣба, какъ рудокопъ въ угольныхъ коняхъ. Общъ ученія, конечно, думать было нечего и несчастный ребенокъ работалъ подъ землею въ теченіи четырнадцати часовъ ежедневно, иногда зимою оставался въ коняхъ безвыходно дѣлую недѣлю вплоть до воскресенья; какъ это было тогда въ обычай. Такъ началъ свою карьеру этотъ замѣчательный человѣкъ, умершій милліонеромъ и окруженный всеобщимъ уваженіемъ. Одаренный недюжиннымъ умомъ, онъ по достиженіи юношескаго возраста, скоро выдвинулся, приобрѣлъ большое влияние на товарищей и назначенъ былъ надсмотрщикомъ въ коняхъ. Самими же рабочими онъ выбранъ былъ делегатомъ въ парламентскую комиссію, которой поручено было разработать вопросъ о положеніи рабочихъ въ угольныхъ коняхъ. Все свободное время онъ посвящалъ своему образованію и готовилъ себя къ профессіи инженера. Вскорѣ онъ былъ избранъ депутатомъ, затѣмъ принималъ дѣятельное участіе въ образованіи рабочихъ союзовъ и, наконецъ, добился вотиранія закона, воспрепятствующаго малолѣтнимъ дѣтямъ работу въ коняхъ и косвеннымъ образомъ устанавливающаго деятичасовую работу во всѣхъ рудникахъ Великобританіи. Съ теченіемъ времени онъ самъ сдѣлался владѣльцемъ многочисленныхъ копей. Сэръ Джорджъ Эллиотъ очень трогательнымъ образомъ описываетъ свое возвращеніе на 35 году жизни, уже въ качествѣ директора копей, въ тѣ самые рудники, гдѣ онъ работалъ восьмилѣтнимъ ребенкомъ. Послѣ торжественнаго приема, сдѣланнаго ему всѣмъ служебнымъ персоналомъ копей, и поздравленій, онъ потихоньку, никѣмъ незамѣченный, спустился въ ту самую шахту, гдѣ нѣкогда слабымъ ребенкомъ совершалъ тяжелую работу ради куска хлѣба и, ставъ на колѣни на то самое мѣсто, гдѣ онъ провелъ столько лѣтъ своего тяжелаго, безрадостнаго дѣтства, онъ поцѣловалъ землю и въ горячей молитвѣ поблагодарилъ небеса за свой успѣхъ.

Частное объявленіе.

Частный повѣренный статскій совѣтникъ Александръ Васильевичъ Ратьковъ, прежде служившій участникомъ мировымъ судьей болѣе четырнадцати лѣтъ, нивѣжавшій въ городѣ Вытегрѣ, принимаетъ частныя дѣла къ производству; желающіе вести дѣла могутъ къ нему обращаться.

Редакторъ неофициальной части